IKIZKENAR YAMUK VE DiK YAMUK

1)
D C ABCD ikizkenar
2x - 15° yamuk
[AB]// [CD]
|AD| = BC|
m(ADC) = 2x — 15°
X+ 21° —— o
A g mMABC)=x+21

Yukarida verilenlere gore, x ka¢ derecedir?

A) 32 B) 36 C) 42 D) 54 E) 58

cOzUM:

Not:

Yan kenarlarin birbirine esit oldugu yamuga ikiz -
kenar yamuk denir.

ikizkenar yamukta ayni tabanin agilari birbirine

esittir. m(/&):m(é) ve m(f)):m(é)

Buna gore,

m(B/E\_[‘j):x+21° dir.

m(éﬂjhm(ﬁ) =180° olmasi gerektiginden,
X+21+2x-15=180

3x+6=180

3x=174

x =58° buluruz. Cevap:E

2)
D C ABCD ikizkenar
50° yamuk
[AB] // [CD]
|aD|=|Bq|
|Ac| = BE|

A - 5 D,;i,_E\dogrusaI
V/ m(BCA) =50°
m(EBA) =15°

Yukarida verilenlere gore, m(ﬂTEB) = kag derecedir?

A) 45 B) 50 C) 60 D) 65 E) 70

cOzUM:

50

Not: ikizkenar yamukta kdsegen uzunluklar birbi-

rine esittir.

Buna gore, [BD] kdsegenini cizersek BED ikizkenar
Uicgenini elde ederiz.

Not: ikizkenar yamukta kdsegenlerin boldugi

acilar da simetrik olarak birbirine esittir.

Buna gore, m(E)DEIVS):SO0 dir.
ikizkenar ticgen oldugundan m(l:jl_E\B):SOO dir.
BED (iggeninin i¢ acilarn toplamindan,
50°+50° +15°+m(ABD) = 180°
m(KESB)= 65° dir. Simetrik olarak
acilar esit oldugundan, m(IﬂC) =65° dir.
i¢ ters agilardan dolayi da o =65° olur. Cevap: D
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3)

ABCD ikizkenar

yamuk

[AB] // [CD]

x |AD|=|Bq|
Ipc|=10 cm

30N |AB|=14cm

D 10 C

m(ABC) =30°

Yukarida verilenlere gore,

AD| = x kag cm dir?

A 43 B)7 0213 D)6v2 )8
¢OzUMm:
D 10 C
60°
213
X
43
T f 30°
A 2 E 10 F 2 B
14

D ve C kdselerinden dikme indirirsek,

EF|=10 cm
olur. [AB] den geriye kalan uzunluklar, esit olarak
paylasilir (ikizkenar Yamuk).

|AE|:14_10

=2 cmolur. = |FB|=2cm olur.

DEB (i¢geni 30-60-90 U¢genidir ve [EB|=12 cm dir.

12 1243

Buna gore, |DE| =2 =227 43 cm dir.
33
(V)

AED li¢geninde pisagor yaparsak,

22+(4\E)2 =x’ = 4+48=x"

— x*=52 = x=2+13 cm buluruz.

Cevap: C

Not: ikizkenar yamukta Ust tabani dik indirirsek,

geriye kalan uzunluklar esit paylagilr.

4)
ABCD ikizkenar

yamuk

[AB] // [CD]
25 %> |aD| =[Bc| =25 cm
IDC|=11cm
IBD|=30 cm

Yukarida verilenlere gore,

AB|=x kag cm dir?

A) 20 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25

¢OzUMm:

D 11 C

25 30 25

_— .
.1 1

A a E 11 F a B

Ust tabandan dikmeler indirelim.

|AE| =|FB| =a diyelim.

AEH Uiggeninde pisagordan h” =25% —a* dir.
EBD {icgeninde pisagordan h* =30° —(11+a)’* dir.
ikisini birbirine esitleyelim.

25" —a* =30 - (11+a)’

625-a’ =900~ (121+22a+2’)

625- 27 =900-121-22a— &
625=779-22a

22a=779-625

22a=154

a=7 cmdir.

|AB|=7+11+7=25cmdir. Cevap: E
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5) 6)
b c ABCD ikizkenar D 12 c ABCD ikizkenar
yamuk yamuk
[AB] // [CD] |AD|=|BC]
2 cn? e (AB] // [CD]
|AD| =[] [AC] L [BD]
A B 3[A[=5|DC] - Ibc|=12 cm
A(ABC) =20 cm?’ ALH ® |pH=15cm
Yukarida verilenlere gore, |AC|=x kag cm dir? Yukarida verilenlere gére, |AB| kag cm dir?
A)5 B)3V6  C4v3 D45 B8 A)18  B)20 ()22  D)24 )25
cozim:

¢OzUMm:
D 3k G
X
2 2k
20 cm
A k E. 3k Fk B
5k
3|AB|=5|DC|
—— ——
5k 3k

Ust tabandan dikmeler indirelim.

|EF| =3k, |AE|=|DB|=k olur.
Oklit yaparak |CF| yi bulalim.
|CF[" =|AF|.|FB|

|CF[* = akk

|CF‘2:4k2 = [CF|=2k olur.

k.2k
A(ABC) = ST

20=5k> = 4=k> = k=2cmdir.
|AF|=4k=8cm, |CF|=2k=4 cm olur.
AFC lggeninde pisagordan

x*=4%+8?

x*=16+64

x> =80

x:\/%:\/16.5 :4\/5 c¢m buluruz. Cevap: D

ikizkenar {icgende kdsegenlerin, alt ve (ist tabanlarla
olusturdugu ticgenler ikizkenar tcgenlerdir.

(DEC ve AEB lggeni)

E acgisi dik a¢i oldugundan, bu lggenler ikizkenar dik
Ucgenlerdir. E noktasindan gizdigimiz yukseklikler

tabanin yarisi kadar olur (Muhtesem Ugl0).
12
Bu sebeple |FE| :7:6 cm dir.

[EG|=15-6=9 cm kalir.
|AB|=2.9=18 cm dir. Cevap: A

Not:
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7)

D 9 c ABCD dik yamuk
“ [AB]//[CD]
[AB] L [BC]
X 12 [DE] aglortay
IpC|=9 cm
- [BC=12cm
A 3B |EB=3cm

Yukarida verilenlere gore,

AD|=x kag cm dir?

A) 13 B) 15 C) 16 D) 18 E) 21

¢OzUMm:
D 9 C
L]
X 12
12
o o
A x-6 F 6 E 3 B

D'den bir dikme indirelim.

[DF|=12 cm olur.

[FB|=9-3=6 cm kalr.

m(DtI_EK) = m(iﬁf) esittir (i¢ ters aci).

O halde ADE lggeni bir ikizkenar tg¢gendir.
|AD|=x olsun.

|AF|=x—6 cm olur.

AFD Ucgeninde pisagordan,

(x—6) +12°=x"

K —12x+36+144= X

-12x+180=0

15
}86=122/x = x=15cm buluruz. Cevap: B

Not:
Yamukta yan kenarlardan biri tabanlara dik ise bu

yamuga dik yamuk denir.

8)

D 2 C ABCD dik yamuk
| [AB] // [CD]
[AB] L [AD]

E [CE] L [EB]
IDC| =2 cm
|BC|=10 cm

A 8 ®  |AB[=8cm

Yukarida verilenlere gore,

EB|=x kag cm dir?

A)3v3 B)3v6e 04als D47 EB)5ve

¢OzOMm:
D 2 C
[T
4 + 5
8 10
E 2 F
ix
5
4 3
ol -
A 2 G 6 B
8

[BC] nin orta noktasi F olsun.
[EF] yi gizersek, EBC liggeninde muhtesem Ugld

olusur. [EF|=5 cm olur,
v ., 2+8
ABCD yamugunun orta taban uzunlugu 725 cm

dir ve F noktasi ile bitecektir. |[EF|=5 cm olduguna
gore, [EF] orta tabandir. O halde E noktasi, [AD] nin
orta noktasidir.

C'den bir dikme indirelim. CGB {iggeni 6-8-10 lg¢geni
olur. [BG| =8 cm dir. [DE|=|AE|=4 cm olur.

ABE U¢geninde pisagordan

x> =4*+8°

x*=16+64

x> =80

x=\/@=\/16.5 =4\/§ c¢m buluruz. Cevap: C
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9)
D 4 C ABCD dik yamuk
[AB] // [CD]
[AB] L [AD]
e [AC]L[BD]
Ipc|=4 cm
|AB|=12 cm

A 12 B

Yukarida verilenlere gore,

BC|=x kag cm dir?

A)2J13 B)3J10 )45 D)4aV7  B82

¢cOzUMm:
D 4 C
','( ! ‘
A X
; Jas| ) a8
E 4 A 4 G 8 B
12

[AC] ye paralel olarak [ED] yi ¢cizelim.
[DC] ye paralel olarak da [EA] yi cizelim.
[EA| =4 cm olur.

EDB li¢geninde oklit yaparsak,

|AD[ = 4.12

|AD| =\/£E cm olur.

Sonra C'den bir dikme indirelim.

|ca|= /48 cm olur. |GB|=12—-4=8 cm olur.
CGB dg¢geninde pisagordan

X' =48+8°

X =48+64

x* =112

x =112 =16.7 =47 cm buluruz. Cevap: D

Not: Bir dik yamukta késegenler dik kesisiyorsa
ylkseklik h=+/a.c dir.

D c C

h h=Ja.c
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